02

-《柳州市国土空间总体规划(2021—2035年)》多措并举助力我市经济社会发展

日前,我市出台《柳州市 国土空间总体规划(2021— 2035年)》(以下简称《规 划》)并召开新闻发布会进行 解读。记者从发布会上获悉, 《规划》为我市推进新型工业 化、建设现代制造城提供多重 保障措施,并提出我市将完善 支撑体系,建设安全便捷的基 础设施,在综合交通运输通道 建设方面发力。

对于我市推进新型工业化、建设现代制造城,《规划》提出了哪些保障措施?《规划》提出优化产业空间格局,以中心城区为核心,以三柳交通轴为产业纽带,以城乡

产业集聚为基础,统筹市域城 乡发展,构建特色鲜明、错位 发展、相互协调的"一带两区 多园"产业空间新格局。

具体而言,"一带"即三柳产业联系带,依托焦柳线、三柳高速等交通廊道,紧密联动南北产业经济区。"两区"即北部生态特色经济区和南部地产生态,北市经济区,北部生态特色经济区发挥生态和资源的。增加大特色生态产业;南部现代都市经济区以促进产业升级为主要目标,重点改造提升传统产业、培介级现代服务业。"多园"即以全市11个产业园

区为主引擎,提升园区承载能 力和发展能级,引导优势产业 向园区集聚,推动产城融合发 展,构建各具特色、差异竞 争、富有活力的工业发展新格 局。

《规划》在中心城区范围 内划示工业用地控制线,划示 面积155平方公里,保障工业 用地需求。同时,《规划》明 确了我市进一步深入推进工业 项目"标准地"改革等,引导 工业用地向高效化升级。

《规划》还提出了推进区 域产业协作,将柳州市定位为 西部陆海新通道沿线的重要节 点城市和物流枢纽城市,东融 粤港澳大湾区,加强与大湾区产业融合、互补及联动发展,北联长江经济带,加快引进一批"延链""补链""强链"项目,积极融入珠江一西江经济带发展轴,主动承接东部产业转移。并强化与南宁市、桂林市产业上下游配套合作能力,推动南柳桂协同发展;强化为柳州核心引领作用,辐射带动来间,有效对接互协会,有效对接互协会。

为完善支撑体系,《规划》提出以柳州市"一主两副 三轴、多点支撑"之间连接通 道为基础,以中心城区综合交通网主骨架为核心,强化"出国出省出市"通道连通,增强中心城区对外辐射带动力,构建"1横2纵"综合运输通道,形成"3出国4出省6出市"对外连通格局;依托高速公路、铁路、航空、水运网络,加快柳州对外综合运输通道建设。

要闻

全媒体记者 刘心蕊

新闻 1+1

切磋球技 共享乐趣

首届全国全民健身大赛(华南区)门球赛在柳开赛

日报消息(全媒体记者覃科)6月1日,第一届全国全民健身大赛(华南区)门球比赛在我市文昌群众体育活动中心开赛。比赛吸引广西壮族自治区、广东省、海南省、香港特别行政区、澳门特别行政区的16支门球队160名选手参赛。比赛为期2天,柳州共有2支球队出战。

本次比赛由混合五人团体、女子双人和男子单人3个项目组成,分第一阶段小组循环赛和第二阶段淘汰赛。

近年来,我市坚持以全民健身赋能体育强市建设,持续完善全民健身场地设施体系,成功打造了柳州国际水上休闲运动会、柳州马拉松等一批体育赛事品牌,全民健身活动不断发展,内容不断丰富。该项赛事在柳州举办,对进一步提升柳州城市知名度和影响力将产生积极的推动作用。

自治区体育局副局长卢意文,副市长卢柳屏参加开

海内外客商走进柳工 品鉴绿色新品 感受创新力量

日报消息(全媒体记者韦斯敏)5月30日,第四届柳工5·28全球客户节在柳州举行,600多名来自全球多个国家和地区的客商走进柳工,共同见证柳工电动化发展10周年历程,品鉴柳工绿色智慧新产品,探访数智化转型下的新柳工,感受电动化与智能化碰撞出的创新力量。

自治区国资委副主任张奕,副市长汤振国出席相关 活动。

与会领导在致辞中表示,希望柳工持续以创新驱动 企业高质量发展,积极推进关键核心技术突破,努力抢 占未来发展先机,为奋力推进中国式现代化柳州实践贡 献柳工力量。

自2014年在行业内率先探索电动化领域以来,柳工实现了一项又一项突破:成为国内首批出口的电动装载机品牌;主导起草、编制电动土方机械行业标准,填补全球行业空白;全球首台无人驾驶电动装载机交付客户投入商业应用……如今,柳工电动产品全球销量累计超过5000台,远销海外30多个国家,工况覆盖率100%;并拥有11条电动产品线,是工程机械行业电动产品型谱最全的品牌。

当天,柳工还发布T系列装载机、F系列挖掘机、F 系列电动叉车等新品。



(紧接一版)可进入无法安装固定充电桩的环境。 运营者也可以根据各地使用频率,随时进行智能 调配,以提高智能移动储能充电车的使用率。

目前,五菱智能移动储能充电车已在北京、 上海、浙江等地的交通枢纽、景区、商超、小区 等场景投入运营服务。在广东、四川、云南、广 西等地的高速公路服务区,也有五菱智能移动储 能充电车的身影。

"当前,我们正在对接马来西亚、欧洲等国家和地区的客户,新款移动储能充电车也已投放市场。"徐良说,下半年,公司还会推出更多新产品,以满足市场需求。

右图为工作人员在用智能移动储能充电车给 新能源汽车充电。



(紧接一版) 研发的农药产品也同时在相关部门登记备案。

"大工厂"的转型之路

"农药的研发、生产有一套严格的流程,我们需要进行大量的生物试验,并跟踪农作物用药后的残留情况,一款农药从研发到生产至少需要3年。"杨敬勇说,为了方便研发试验,公司建设了3个绿色无公害柑橘种植基地。

近年来,受柑橘市场价格波动影响,部分果农的柑橘面临滞销的困境。惠农化工将3个种植基地及周边果农的柑橘收购回来,尝试进行柑橘精深加工。

"从化工行业跨界到食品行业,我们面临很大的挑战,需要了解很多法律法规、调研市场情况、打开市场销售渠道,属于摸着石头



过河。"惠农化工子公司广西甘果康食品科技有限公司总经理邓欣毅说,他们研发柑橘果酒时,就遇到

了很多难题。

"市面上没有专门的柑橘果酒 生产设备,我们就借鉴了葡萄酒的 生产设备。但柑橘和葡萄两种水果的出汁率不一样,柑橘出汁率较低、果肉果渣较多,如果使用葡萄酒生产设备,在发酵罐搅拌时就很难搅动,必须更换搅拌的桨叶。"邓欣毅说,他们对设备和生产流程进行了适应性改造。

就拿发酵果酒使用的酵母来说,用来发酵葡萄酒的酵母,遇到酸度、甜度都不一样的柑橘,产生出来的味道和口感完全不一样。为了找到柑橘发酵最优的口感,邓欣毅和研发团队把国内外能够买到的酵母种类全都试了一遍,一点点调整比例,不断改进柑橘果酒的口感。

功夫不负有心人,2024年,邓 欣毅和团队研发生产的柑橘果酒、 柑橘白兰地捧回了"法国国际葡萄 酒"大奖赛金奖和"法国国际烈 酒"大奖赛银奖。他说:"我们的 努力得到了行业专家的认可。"

"触网线"的开拓之路

日前,记者走进位于柳东新区的广西甘果康食品科技有限公司,热闹的生产场面令人振奋:工人将新鲜采摘的柑橘搬运至生产线上,经过分级挑选、清洗、压榨分离等步骤,将柑橘皮和果肉分离。柑橘皮用于制作精油,果汁用于制作橙汁、柑橘果酒、原浆醋等,果肉纤维则通过烘焙制成柑橘纤维饼干,整条生产线预计能够实现柑橘95%综合利用。

目前,该生产线处于试运行阶段,生产纯水、榨汁、灭菌等先进仪器设备以及低温冷库等设施已经 齐备,正在进行调试。

作为留学归来的年轻一代,邓欣 毅的目光瞄准了互联网平台。他培养 了一支年轻人组成的宣传团队,专门 拍摄短视频、运营短视频平台账户。 他还与短视频平台上的明星主播合作,对公司产品进行测评直播。

邓欣毅认为,公司柑橘种植基 地产出的水果绿色无公害且有富硒 认证,使用这些原材料进行精深加 工,符合当下消费者对于绿色健康 食品的追求,市场前景广阔。下一 步,他还希望针对不同客户群体, 用柑橘研发生产大健康类的产品, 继续在柑橘产业精耕细作。

全媒体记者 谢耘 报道摄影

